

El Luchador

12 de Abril de 1952

MALLORCA MADRID

Año IXX — Núm. 1.034

Cristo en brazos de su Madre



SIETE espadas traspasaron el corazón de María. Pero en la hora suprema del gran sacrificio Ella estaba allí junto a su hijo muerto, y triunfante de la carne. Se consumaba el gran misterio de la pasión y de la redención del hombre.

La Madre, dolorosa en el pesar, dolorosa, por el mal, con lágrimas en los ojos y con gran fortaleza en su alma, recogió amorosa el cuerpo de su Hijo.

Madre e Hijo consumaban también la obra de salvación del mundo Cristo yacente, envuelto en la sábana sangrante, con el pecho atravesado por la lanza, con la corona de espinas en su divina testa es amorosamente acogido por la Santísima Virgen María.

Al dolor de la madre, al amor de la madre, al sacrificio de la madre, María responde con su presencia de Madre para recoger de boca de su hijo el último mandato.

Madre, ahí tienes a tus hijos.

Doce muertos en un accidente ferroviario en PORTUGAL

SOBRE EL TREN ESTORIL-LISBOA CAYERON VARIAS TONELADAS DE TIERRA

DOMINICA DE RESURRECCIÓN
Lisboa, 1.—A última hora de la mañana de hoy fueron suspendidos los trabajos de alvamento en el tren que sufrió el accidente del pasado lunes en un lugar próximo a Caixas. La suspensión fue ordenada por temerse nuevos desprendimientos de tierra, dado el que prosiguen las lluvias con gran intensidad.

Han sido recogidos tres cadáveres más, con los que el número de muertos en el siniestro se eleva a doce.—Efe.

VIAJABA UN HIJO DEL PRESIDENTE

Lisboa, 1.—Se ha sabido hoy que en el tren eléctrico Estoril-Lisboa, sobre el cual cayeron varias toneladas de tierra y piedras, causando 12 muertos y 7 heridos graves y 40 leves, viajaba un hijo del presidente de la República. Se trata del arquitecto Nunho Craveiro Lopes, a quien acompañaba su esposa, los cuales acostumbraban a viajar en tercera clase en su viaje de Cascaes a Lisboa. Esta vez optaron por viajar en segunda ante la enorme afluencia que había en las taquillas de billetes de tercera. Este cambio les salvó la vida, pues poco daño sufrió el vagón de segunda en que viajaban.

El hijo del general Craveiro Lopes, después de haber saltado por la ventanilla rota del vehículo y tras haber ayudado a su esposa a realizar idéntica operación, telefoneó a su padre a quien dijo simplemente: "El tren descarriló y estamos cerca de Caixas. ¿Quieres mandar un coche a recogerlos?" El presidente de la República respondió: "Los automóviles del Estado están sólo para rendir servicios oficiales. Coge un taxi". Y en un taxi realizó el arquitecto Nunho Craveiro y su esposa el viaje a Lisboa.—Efe.

Descripción de JERUSALEN

SITUACION. — La ciudad de Jerusalén estaba situada cerca de las fronteras de Judá. Créese que esta ciudad es la misma Salem, en que habitaba Melquisedec. Después fue habitada por los Jusebeos, por lo cual se le dio el nombre Jebús. David se la conquistó a éstos, e hizo de ella la capital de su reino, embelleciéndola grandemente, pero más lo hizo todavía Salomón. El monte "Sión" era de más elevación que los otros, por lo que se le dio el nombre de Ciudad alta a la población que lo ocupaba. David fortificó mucho este barrio y construyó allí una ciudadela.

2.ª La colina de "Acra" se hallaba separada de Sión por un valle, llamado Tiropéon o de los Quéseros, que estaba lleno de casas y se extendía por el S. hasta

vio el Señor al ciego de nacimiento. El barrio de Acra era menos elevado que el de Sión, y por esto se llamaba la Ciudad baja.

3.ª La colina de "Bezeta" era inhabitada en los primeros tiempos; pero cuando se hubo acrecentado la población de Jerusalén, se construyeron muchas casas en ese lugar. El rey Herodes Agripa, después de la muerte de Jesucristo Nuestro Señor, hizo rodear ese barrio de un muro muy ancho, que no pudo terminarse.

4.ª "Moria" era una colina de poca extensión; apenas pudo bastar su superficie para el Templo que hizo edificar Salomón. Pero este rey mandó construir al oriente una muralla para detener la tierra de acarreo, y se elevó uno de los pórticos en el espacio territorial.

LOS BARRIOS DE LA CIUDAD. —

1.ª En el barrio de Sión eran de notarse: 1.ª la ciudad y la ciudadela de David; 2.ª la casa del pon-

(Continúa en la 3.ª pág.)

Próxima reunión internacional católica de cine en Madrid

"Concepción cristiana de la educación cinematográfica"

El título que encabeza este artículo servirá de tema para la reunión que la Oficina Católica Internacional del Cine (O.C.I.C.) celebrará el próximo mayo en Madrid. Las tareas de este organismo, poco conocido en España, son varias y atienden principalmente al perfeccionamiento del público católico, para iniciarlo en el discernimiento del auténtico contenido moral de las películas, a conocer sus valores artísticos, a compenetrarlo con las apariencias ficticias que

pueden enturbar los juicios críticos, e educarlo, en una palabra, en este arte espectacular para los grandes públicos.

La O.C.I.C. nació al reconocerse la gran importancia que el cine ha adquirido, y fue creada como función necesaria de orientación para que un exacto conocimiento presida los juicios de espectador.

El cine entra directamente por los ojos a la inteligencia y si ésta no está sutilmente advertida, entraña un grave peligro especialmente para la juventud, y más para la juventud de nuestros días.

No es mi propósito hablar en este artículo sobre la lamentable influencia que ciertas películas ejercen en la adolescencia y juventud, y que han llevado a la perdición a muchos muchachos, seducidos por las imágenes de falsos ca-

(Sigue en la pág. 2.ª)

REDACCION Y ADMINISTRACION
MALLORCA
Fortuny, 1 - Tel. 2413
MADRID
Zorrilla, 5 - Tel. 228286
PRECIO: 0'60 Ptas.
FRANQUEO CONCERTADO

LAS SIETE PALABRAS



1.ª—Hoy estarás conmigo en el paraíso. 2.ª—Mujer, ahí tienes a tu hijo. 3.ª—Ahí tienes a tu Madre. 4.ª—Eli, Eli ¿lamma sabactani? 5.ª—Tengo sed. 6.ª—Todo está cumplido. 7.ª—Padre mío, en tus manos encomiendo mi espíritu.

NOTICIARIO DE LA SEMANA

EL SANTO EVANGELIO

"Concepción cristiana de...

(Viene de la 1.ª pág.)

minos de ambición y lucro. Durante mi época de profesor en un Reformatorio, tuve la triste experiencia de poseerme en contacto con muchos de estos muchachos, que en la sinceridad de sus conversaciones conmigo; me hicieron comprender todo el alcance del cine en la delincuencia juvenil. Pero de esto hablaré otro día.

Mr. André Ruzzkowski, secretario general de Relaciones Exteriores de la Oficina Internacional del Cine, recientemente ha hecho usas declaraciones a la prensa, en las que expuso la forma en que se desarrollarán las reuniones y el orden es

que se tratarán los temas. A ellas me refiero en las líneas que siguen.

La preocupación de instruir a la juventud sobre el cine, aparece en primer término, tratándose a continuación del estudio de ampliar en escuelas, medios universitarios, cineclubs, etc., el desarrollo de pro-

Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

gramación a base de películas de interés humano, cultural y artísticos.

Ocupa un lugar preferente de la reunión el escaso interés de los intelectuales por los asuntos relacionados con el cine. Es indudable que incrementándose una bien dirigida campaña en este sentido, se incorporaría a la cinematografía auténticos valores literarios y artísticos que mejorarían las películas excitando entre las casas productoras la realización de films de positiva calidad.

Otro de los temas a tratar en el transcurso de las reuniones será el crear los "Domisgos del cine" de vastísima amplitud organizadora. Consistirá en fundar Asociaciones que se interesen en los problemas del cine, para la orientación de films encaminados hacia una labor prácticamente fructífera; sermo-

Un obsequio agradecido por poco dinero adquieralo en Lámparas A belló Sindicato, 61 - 63 - PALMA

nes., conferencias y sesiones matinales en las que los espectadores discutan públicamente sus puntos de vista sobre las películas.

Me limito ahora a apuntar la significación de la reunión. Oportunamente informaré más ampliamente de las tareas de esta deliberación internacional católica sobre el cine, y que este año, según parece, revestirá excepcional interés.

LUIS PAUL CONDE

Madrid, abril, 1952.

Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18 PALMA DE MALLORCA

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos - Especialidad en Manteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuego Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas TEJEDOR, S. A.

Vía Ernestó Mestre, 71 - Tel. 6 y 62 FELANITX - MALLORCA

PHILIPS RADIO



He aquí el RECEPTOR que usted esperaba

ULTIMO MODELO 1952

Puede usted adquirirlo a plazos

DESDE 19 DUROS MENSUALES

DISTRIBUIDOR:

Casa José Buades

PLAZA ROSARIO, 1

TELEFONO 2231

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista. Sus gafas a firma de toda solvencia.

LA CASA Hijo de D. Tort y Matamala

General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca. LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

SASTRERIA TEATRAL

NARTLEB

Calle Socorro, 5 - Teléfono 1102

DECORADOS PELUQUERIA ZAPATERIA ATREZZO

Extenso surtido en Trajes Etiqueta para recepciones - - y disfraces - -

—Se reunieron las Cortes y entre otras aprobaron una Ley con el plano de colonización y electrificación de la provincia de Badajoz, y otro reorganizando el Ministerio de Comercio.

—En Madrid y provincias se estudian los problemas de abastos para un verdadero abaratamiento de las subsistencias.

—En muchos sitios de España ha nevado y durante algunos días ha reinado intenso frío; pero se inició de nuevo el tiempo primaveral.

—En la clausura de la X Asamblea de la federación de Asociaciones de prensa el Obispo de Málaga doctor Herrera y el Director General don Juan Aparicio pronunciaron magníficos discursos.

Nuevos modelos Precios más baratos Lámparas A belló Sindicato, 61 - 63 - PALMA DE MALLORCA

—Esta semana ha sido fecunda en labor apostólica y frutos espirituales. Conferencias sociales y de Acción Católica en varios centros y poblaciones y Ejercicios espirituales en muchas iglesias, destacando los ya tradicionales para caballeros en Montesión, que este año han sido dirigidos por el Padre Fernando Pérez Acosta.

—El domingo de Ramos nuestro señor Obispo dirigió por radio una exhortación pastoral referente a Semana Santa.

—En la iglesia del Socorro bendijo nuestro Prelado un nuevo "paso" escultórico, "El Santo Cristo de la Buena Muerte", apadrinándolo el Excmo. señor Gobernador y su distinguida esposa.

—De nuevo apareció la nieve en nuestras montañas. Los primeros días de abril han sido muy fríos. Desaparecida la nieve han sonreído otra vez nuestros campos, y el sol ha templado la atmósfera.

—Siguen las propagandas y las ordenes para el abaratamiento de las subsistencias, por iniciativa de las autoridades y por parte de la prensa. La campaña va teniendo éxito firme, contribuyendo también la abundancia de artículos cuya escasez hasta ahora provocaba el estraperlo.

—Se publicó nuevo programa de procesiones y conforme al mismo todos los días de la Semana se van celebrando: Domingo la de Ramos; lunes la de la Oración; martes la de la Dolorosa; miércoles, la del Silencio; jueves la del Cristo de la Sangre y Viernes la del Santo Entero y la de la Sangre. Domingo de Pascua la del Encuentro.



DOMINICA DE RESURRECCION

San Marcos XVI-1-7

En aquel tiempo María Magdalena, María, madre de Santiago, y Salomé, compraron aromas, para ir a embalsamar a Jesús. Y partiendo muy de madrugada el domingo o primer día de la semana, llegaron al sepulcro, salido ya el sol. Y se decían una a otra: ¿Quién nos quitará la piedra de la entrada del sepulcro? La cual, realmente, era muy grande. Mas echando la vista, repararon que la piedra estaba apartada. Y entrando en el sepulcro, o cueva sepulcral, se hallaron con un joven sentado al lado derecho, vestido de un blanco ropaje, y se quedaron pasmadas. Pero él les dijo: No tenéis que asustaros; vosotras venis a buscar a Jesús Nazareno que fué crucificado: ya resucitó; no está aquí, mirad el lugar donde le pusieron. Pero id y decid a sus discípulos, y especialmente a Pedro, que él irá delante de vosotros a Galilea; donde le veréis, según que os tiene dicho.

Calendario

Día 13 de Abril - Pascua de Resurrección. San Hermenegildo, rey y mr. Lunes 14 - Sots. Tiburcio, Justino y Valeriano, mrs. Martes 15 - Santos Lamberto, ob. y Anastasio mr. y sta. Basilisa mr. Miércoles 16 - Sta. Bernardita de Sourbous y sta. Engracia vg. y mr. Jueves 17 - San Aniceto, papa. Viernes 18 - San Eleuterio, obispo. Sábado 19 - San Vicente mr. y santos Aristónico, Rufo, Cayo y compañeros mártires.

RIERA

Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fuudada en 1890

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones Maquinaria agrícola - Mecánica y de precisión Forja - Soldadura eléctrica y autógena. etc

Instalación y Reparación de Mototes a Gas, Diesel y semi-Diesel

Tall. y despacho: Héroes de Manacor. 78 al 84 Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Productora Iocinera S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO IMPORTACION Y EXPORTACION FABRICA en: Barcelona-Balenya, Zona Vich Manacor, Baleares

DE TODO EL MUNDO

—Pinay, desde el Gobierno francés, sigue con tesón su plan para rehacer la economía nacional. Ha presentado varias veces la cuestión de confianza.

—Truman anunció que no será candidato a la reelección para Presidente. Aumentan los augurios para la victoria de Eisenhower, pero la realidad es favorable a Taft. De esa elección dependen muchas cosas.

—Gran Bretaña se opone todavía integrarse en el Ejército europeo.

—Se iniciaron las negociaciones tripartitas sobre Trieste.

—En Argentina muere el vicepresidente de Argentina doctor Quijano.

—La reina Juliana sigue en Washington, donde recibe muestras de gran simpatía exaltándose la amistad entre Holanda y Estados Unidos.

—Adenauer se opone a la propuesta de Moscú de llevar a efecto ahora negociaciones para un tratado de paz alemán.

—Pakistan ha presentado al Consejo de Seguridad la cuestión de Túnez.

—Yugoeslavia protesta por la celebración de elecciones en Trieste.

—Rusia rompe sus relaciones diplomáticas con Cuba.

—Se aplazan por tiempo indefinido las conversaciones sobre prisioneros en Panmunjon.

Motores Eléctricos y Semi-Diesel de todas las potencias B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Teléfono 2796

DE ESPAÑA

—Se han creado los marquesados de Ramón y Cajal y Somosierra a favor de don Santiago Ramón y Cajal y sucesores, y del teniente general don Francisco García Escámez, y sucesores.

—Se celebró con todo esplendor en Madrid y capitales de provincia la conmemoración de la Victoria española. En algunas el mal tiempo deslució los actos.

—Emprendió su viaje hacia los Países Arabes del Oriente Medio la Misión española presidida por el Ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Artajo. En todas partes son aclamados con entusiasmo.

Logo for Ferrer Publicidad featuring a shield with a crown and the name 'FERRER' in the center, flanked by decorative elements.

Para Anuncios dirigirse a Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18 PALMA DE MALLORCA

Descripción de JERUSALEN

(Viene de la primera página)

tífice Anás; 3, el palacio de Caifás; 4, el Cenáculo; 5, el acueducto inferior, o de Belén, que traía el agua de las fuentes de esta ciudad a Jerusalén.

2.º En el barrio de Acra eran de notarse: 1, un vasto anfiteatro; 2, el palacio de los Macabeos. Enfrente de éste se hallaba una serie de fortificaciones coronadas con tres hermosas torres, construidas de mármol blanco por Herodes el Grande. La primera se llamaba Hipica, del nombre de Hipico, amigo de Herodes; la segunda llamada Fazael, del nombre de un hermano de este rey; la tercera Mariana, del nombre de la esposa de Herodes.

3.º En el barrio de Bezeta se veía: Primero, un magnífico palacio construido por Herodes; segundo, la gruta de Jeremías; tercero, la casa de Simón el fariseo.

4.º En el barrio de monte Moria había solamente el Templo. Al nordeste se hallaba la piscina Probática, y al noroeste la fortaleza Antonia, residencia de la guarnición romana, y protegida por cuatro torres. Delante de esa fortaleza estaba el Litostrotos, o tribunal donde administraba justicia el gobernador Pilato.

Alquile su habitación sobrante, pero que sea confortable, lo logrará en Camas Metal de Lámparas A belló

Facilidades de pago
Sindicato, 61 - 63 - PALMA

ción romana, y protegida por cuatro torres. Delante de esa fortaleza estaba el Litostrotos, o tribunal donde administraba justicia el gobernador Pilato.

PUERTAS Y CAMINOS DE LA CIUDAD. — En los muros de Jerusalén había varias puertas, siendo las principales, desde el N. E.: 1.º la de los "Rebaños", o de las Ovejas (llamada después, "de San Esteban") enfrente de la piscina Probática; 2.º la puerta "Dorada", que daba entrada por ese lado al recinto del Templo; 3.º la de "Aguas", al S. del Templo; 4.º la de los Esenios, cerca del Cenáculo; 5.º la del "Valle", tras de la torre Hipica; 6.º la de "Hierro", o de Jafa, al S. del santo Sepulcro; 7.º la de "Damasco", cerca del palacio de Herodes.

De la puerta de las Ovejas, hacia el N. arrancaba el camino de "Jericó", y hacia el S., el de "Betania"; — de la puerta de los Es-

ños, hacia el S. salía el camino para el lago "Asfáltico"; — de la puerta del Valle, hacia el S. partía el camino de "Betlehem" y de "Hebrón" — de la puerta de Hierro, al O., el camino de "Gaza", y al N. O. el de "Emaús" y el de "Jope"; — de la puerta de Damasco, hacia el N. salía el camino de "Siquem".

ALREDEDORES DE JERUSALEN

Una parte del valle de Cedrón, que limita a Jerusalén por el E., se conoce con el nombre de valle de Josafat. Al S. de éste se encuentra el valle de Siloé, llamado así por la aldea de Siloé situada al F. del Cedrón.

Al E. del valle de Cedrón se extiende el monte "Olivete", al pie del cual y enfrente de los muros se

Youghout DANONE Alimento de Campeones

la ciudad se hallaba la aldea de Getsemani y el huerto del mismo nombre, o de los Olivos, en donde hizo oración el Divino Salvador, cuando fué entregado por Judas.

El monte Olivete comprende dos colinas principales: la una más alta, desde la cual subió Jesús al cielo después de la resurrección; — la otra se llama monte del "Escándalo", porque en ella levantó Salomón altares a los dioses falsos, e hizo idolatrar a Israel.

Al S. de Jerusalén, una quebrada de tierra o quebrada, llamada valle de "Ben-Hinnón", se junta con el valle del Cedrón, y trae a éste las aguas del torrente de Gibón. En el valle de Ben-Hinnón había un sitio, llamado "Gehenna" o "Tofet", donde los israelitas se entregaron al culto del idolo Mooc, ofreciéndole en sacrificio sus hijos, a quienes hacían quemar delante de él.

Al S. de este valle se encuentra una colina llamada monte del "Mal Consejo", porque en ese lugar se reunieron los sacerdotes judíos y los fariseos para concertar la muer

MIEL Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espliego y Romero
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

te del Hijo de Dios; por allí se ven también ruinas de la casa de campo de Caifás, donde se verificó dicho consejo.

Más al N., y cerca de los muros, estaba la piscina o baños de "Etsabee", mujer de Urias

Al O. de la ciudad, y fuera de los muros, estaba el monte "Gólgota" o "Calvario", en el que fué crucificado Nuestro Señor Jesucristo; pero tan cerca de Jerusalén, que los judíos pudieron leer desde los muros la inscripción de la Cruz, y dirigir sus insultos y blasfemias al Salvador.

En la pendiente del monte está el "santo Sepulcro", donde fué sepultado el Cuerpo adorable de Cristo Señor nuestro.

TRAYECTO RECORRIDO POR NUESTRO SEÑOR EN SU PASION

El Cenáculo y los palacios de Anás y de Caifás se hallaban, como se ha visto, al S. de la ciudad, en la colina de Sión. Para ir del Cenáculo al huerto de los Olivos, el Divino Salvador pasó probablemente

Legítimos Motores VELLINO a gasolina B. NADAL

Plaza Merced, 1 - Tel. 2796

te cerca de la piscina de Siloé, y a través de S. a N. los valles del Cedrón y de Josafat.

Al ser conducido Jesús de Getsemani a las casas de Anás y de Caifás, recorrió de nuevo ambos valles, de N. a S., y así tuvo que andar dos veces ese camino y por la parte inferior de la ciudad.

En seguida hubo de atravesar a Jerusalén de S. a N. para ser conducido a los palacios de Pilato y de Herodes, situados en Bezeta; por fin siguió la Via sacra o dolorosa, que se dirige al O., desde el palacio de Pilato, hasta llegar al Calvario, hasta el punto de



HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaquetaduras-TUBOS y MANGUERAS-Reparación de Neumáticos y Cámaras
(LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA
(Junto al Bórne) PALMA

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avenida. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Berna

ACTUALIDAD CINEMATOGRAFICA

Guión sobre la moralidad de las películas que se proyectan o se proyectarán

Antonio de Padua—2
La vida de Mac Arthur—1
Robinsones atómicos—2
Stromboli—
Pandora y el holandés errante—

Los tres mosqueteros—3
De tal palo tal astilla—3
Noche eterna—3
Así son ellas—3
Las hermanas Dolly—
Fusilado al amanecer—

"LA EGOISTA"

Director: Curtis Bernhard.

Interpretes: Bette Davis, Barry Sullivan.

Distribución: R. K. O. Radio.

"La Egoista" presenta la entera historia de una mujer que lo supedita todo al logro de sus anhelos. Deseos loables en principio, como son la mejora material de su marido, su afianzamiento en los negocios, su brillo social. Pero el error de "Joyce" —que así se denomina la protagonista— no es aspirar y conseguir todo esto, sino convertir estos anhelos en fines exclusivos. Es decir, no hacerlos camino hacia la felicidad, sino exclusión de cualquier fundamento de deformación es la desavenencia conyugal que da al traste con el hogar.

Sin embargo, esta figura femenina ideada por el guionista Curtis Manning, ama a los suyos, pero con amor egoísta, basado tan sólo en el bienestar material con el que "Joyce", apeada de su del espíritu. En su alma hermética no existe el menos resquicio por donde desfilase los humanos sentimientos de la ternura y la caridad. Y precisamente en esa falta de caridad estriba toda la quebra de su alma. "Desprecias a los débiles y los vencidos". Estas palabras de "David Ramsey", su marido, son clave de todo el problema anímico que termina por resolverse cuando "Joyce", apeada de su pedestal de egoísta orgullo, ve ante sí el fantasma de la soledad.

Emplazada en los límites precisos de cine psicológico, la cinta ha sido dirigida por Curtis Bernhard con minucioso cuidado. Toda estridencia es evitada, todo juego externo también. La película discute por unos cauces contenidos, bastando un gesto, un detalle cualquiera, para expresar un estado anímico.

Aunque valdiera en cualquier latitud, cabe concretar la acción y su moraleja consiguiendo en el seno de una determinada manera de vivir. En efecto, aunque ha sido algo velada la realidad en la versión llegada a nosotros a través de un violento alegato contra el divorcio valdiero —y eficaz— en climas donde éste tiene vigencia y hasta desgraciado auge.

En el aspecto técnico, la realización de Curtis Bernhard es correcta y muy dentro de las más modernas tendencias. Abundancia de planos medios, escasos movimientos de cámara y un ritmo vo-

luntariamente sujeto al diálogo, por razones naturales, frondoso y explícito. Son destacables los "saltos atrás", enarrazados de una manera muy hábil en la acción y resueltos singularmente en su carácter de pensamientos.

Hemos citado ya a Bette Davis, cuyo papel le permite el lucimiento de toda su extensa gama interpretativa. A su lado aparece Barry Sullivan en el papel de marido, así como Peggie Castle, Bette Lynn y otros artistas, además de las "viejas glorias" Frances Dee y Otto Kruger.

Jesús RUIZ

Más de la lucha preelectoral norteamericana

Ha habido otra elección "primaria" en los Estados Unidos: en el Estado de Iowa. La elección de los delegados republicanos para la Convención nacional. Ha tenido lugar en una pequeña Convención dentro del Estado, de acuerdo con el sistema establecido en Iowa (que es que no es uniforme la manera de tal designación, que cada Estado lo hace según particulares procedimientos). Las informaciones dicen que la lucha entre Taft y Eisenhower ha sido reñidísima en la Convención de Iowa. Tanto, que se temió que habría necesidad de prolongar la reunión un día más de lo previsto. Finalmente, ha resultado vencedor el general obteniendo 14 de los compromisos contra 8 logrados por el senador; los otros cuatro, hasta 26 que designa el Estado, no se informan a quienes han correspondido. Es importante notar que Iowa se encuentra en pleno Medio Oeste y, por lo tanto, en la fortaleza donde radicó el aislamiento lo cual da más relieve a la victoria de Eisenhower. Es curioso notar, también, que la designación ha sido hecha no por sufragio popular, sino por una Convención, sea, en definitiva, por los dirigentes del partido en aquel estado. Ello podría ser un síntoma de que "la máquina" de la organización republicana empieza a reparar en el Taft y Eisenhower los favores hasta ahora reservados al primero.

SIEMPRE GALLETTAS CETRE
Bolsería, 7 PALMA

R. S. Hípica de Mallorca

Mañana Domingo

Sensacionales Carreras

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA. Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

MÁS COMERCIO LIBRE

Entre los diversos cálculos que se han publicado sobre el volumen de la cosecha de aceite, el más aproximado a la realidad la evalúa en 680 millones de kilos. No se ha conocido en lo que va de siglo una cosecha semejante. Las penosas deficiencias de los años pasados quedan resarcidas por la abundancia presente y permiten crear, a título previsor, largas reservas y garantizar al agricultor un precio que neutralice sus pérdidas anteriores y le sirva de acicate para el futuro. Ante la lisonjera situación del mercado, el Gobierno decide suprimir el racionamiento del aceite y estabiliza el

precio hasta ahora vigente en el racionamiento, es decir, 13'20 pesetas el kilo. La necesidad de asegurar por un largo periodo el abastecimiento normal de este producto no consiste todavía en la plena libertad de comercio, que es, a nuestro juicio, a piración suprema y signo indudable de toda economía sólida. Se ha conseguido saturar el mercado, y cuando pensamos que, hasta hace muy pocos meses, la ración no pasaba de un litro al mes por persona, y que las cantidades complementarias que exigía el consumo doméstico se buscaban a un

precio de un 30 y a un 50 pesetas el kilo, según la época y la región, en el mercado negro, podemos felicitarlo de este nuevo indicio de plenitud, testimonio de una dirección económica decidida.

Simultáneamente acuerda el Consejo de Ministros dejar libre algunas carnes, la ternera y las clases buenas de buey y de vaca. Estamos ya en el tiempo de los corderos, que, según según son de prometedoras las tierras de pasto, llegarán en grandes cantidades a las urbes, y mejorarán el abastecimiento. Una de las dificultades con que tropieza el problema de la carne es el argumento en el consumo, causa, entre otras más graves, de la escasez que todavía se advierte. La libertad comercial decretada no concierne a las carnes inferiores y populares, las cuales seguirán tasadas, sino a las de calidad excelente, cuyo precio de venta libre reflejará la situación exacta del mercado.

Si como ha ocurrido hasta ahora, el coste de un solomillo no era en Madrid superior al que regía en los centros de producción, en adelante las carnes de mejor calidad costarán más en Madrid que en Salamanca, por ejemplo, puesto que, no transportes influirán en su precio. Estándose ya a tasa oficial, los daños que produjo a la gaande-

R. P. Jesús Simón, S. J.

¿Protestante?

LA INSTITUYO JESUCRISTO.—Leemos en el Evangelio de San Juan, Cap. XX: «La tarde del primer día de la semana, estando cerradas las puertas del lugar donde se hallaban los discípulos por temor de los judíos, vino Jesús y puesto en medio de ellos les dijo: La paz sea con vosotros. Diciendo esto les mostró las manos y el costado. Y los discípulos se alegraron viendo al Señor. Dijoles aún: La paz sea con vosotros. Como me envió mi Padre así os envío yo. Y diciendo esto sopló y les dijo: Recibid el Espíritu Santo; a quienes perdonéis los pecados les serán perdonados, y a quienes se los retuviereis les serán retenidos».

Para nosotros, los católicos, es evidente que el Salvador otorga aquí a sus discípulos el poder especialísimo de perdonar los pecados de los hombres; y nótese bien: se lo concede a solo ellos pues añade que aquellos a quienes se los retuvieren les serán retenidos. Ese divino poder procede de El mismo; es una comunicación del Espíritu Santo. Lo otorga para bien de su Iglesia, porque quiere que haya en ella una institución penitencial al mismo tiempo que de amor y misericordia; una tabla de salvación después del naufragio de la culpa.

El poder de perdonar los pecados debían ejercerlo los Apóstoles judicialmente y, sobre todo, de una manera racional, no impartiendo a voleo, como si dijéramos, sino conscientemente a los pecadores y por los pecados conocidos por ellos mismos. Para conocerlos, al menos en la inmensa mayoría de los casos, era necesaria la declaración del penitente... y ya tenemos aquí la confesión...

Los Apóstoles consagraron a otros obispos y ordenaron a sacerdotes y les concedieron la misma sagrada potestad, ya que ésta no se les dió a ellos como una gratificación personal sino para bien de los fieles, y que, por tanto, había de permanecer perennemente en la Iglesia. Los obispos consagrados por los Apóstoles consagraron asimismo a otros y éstos a otros y así sucesivamente hasta llegar a nuestros tiempos.

¿Hay motivo pues, caro lector, para que se escandalicen tanto los protestantes?

Concedánnos, por lo menos, también a nosotros, la facultad de interpretar este pasaje Evangelico conforme nos parece. No es pedir mucho ya que lo dan a otros que, modesta aparte, son menos dignos que unos servidores.

Admitimos de buen grado los católicos que la confesión es una de aquellas instituciones de Cristo, cuya trascendencia y alcance y, sobre todo, cuyo uso, ha ido perfilándose y conociéndose mejor en el decurso de los siglos. Al principio no se juzgaron quizás objeto de ella sino los pecados muy graves, privados y públicos, por los que se imponían terribles penitencias exteriores también muchas veces y públicas. Por eso no era tan frecuente su uso entre los fieles.

Después, en el transcurso del tiempo se fué generalizando más la práctica de la confesión y se extendió a faltas y pecados más leves, hasta convertirse también en medio de santificación y purificación ordinaria de las almas y conciencias delicadas.

(Continuará)

Vajillas y más Vajillas
A mitad de precio
etiqueta cruzada
Lámparas A Belló
Sindicato, 61 - 63 - PALMA

Por hoy nos limitamos a anotar dos nuevas señales de normalización: El camino está trazado, y las autoridades competentes no pierden ocasión de llevar a ese cauce libre la mayor suma de productos, aprovechando las condiciones propicias con que ha venido a regalarnos la Naturaleza y el comercio exterior. No perdemos la esperanza de que marchen por la misma dirección artículos que, como el azúcar, siguen férreamente encadenados.

A. B. C.

PABLO Y BARTOLOME MELIA
TALLERES DE
Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

CE-HI-DENT
Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OTPICO

FABRICA DE ALPARGATAS
Catalá y Riutort
Lonjeta, 14 - Teléfono 1715

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras - Estructuras - Cemento armado presupuestos - Canteras
Piedras Calizas - Machacas - Gravillas
Matías Montero, 20 - Teléfono 2466



Esquina de la CIUDAD

Desde nuestra esquina nos hemos gozado un tanto con el último pleno de la Corporación Municipal. Mucho y bueno.

Se piensa en restablecer dos cosas. Sobre todo una. Los alcaldes de barrio.

No parece bien.

La otra fué un ruego, nos parece mal. Volver al dialecto en las sesiones municipales?

No es que vayamos contra lo dialectal. Pero nos parece algo así como un retroceso. Mejor sería usar un lenguaje internacional, así nos entenderíamos todos.

Puede que no haya nada que se ponga al uso del mallorquín en las sesiones municipales. Puede que sea, hasta algo así como una postura muy cómoda, pero no senti nunca el que dejara de usarse en las cosas oficiales. Nos parece demasiado regional.

Bueno, puede que existan razones y hasta dialéctica sutil que defienda tal extremo. No entramos ni salimos al paso de la dialéctica, sino de lo raro y extemporáneo de la petición.

Ya se lanzó... como se lanzó un día un cierto Manifiesto de mucho calor hacia eso que luego dió en sentidos políticos que no tienen nada de destinos universales.

CEPHAS

PROXIMOS PARTIDOS DE LIGA

2.ª VUELTA
I DIVISION DE LIGA 1951-52
Santander Celta
Sevilla R. Madrid
Las Palmas Zaragoza
Tetuán Barcelona
Español Gijón
At. Bilbao R. Sociedad
At. Madrid Valladolid
Coruña Valencia

II DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo primero)
Lérida Farrol
Badalona Lucense
Osasuna Baracaldo
Oviedo Tarragona
San Andrés Caudal
Sabadell Alavés
Huesca Logroñés
Orensano Torrelavega

II DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo segundo)
Levante MALLORCA
Plus Ultra Melilla
Alicante Murcia
Linares Córdoba
Málaga Granada
Cartagena Hércules
Alcoyano Salamanca
At. BALEARES Mestalla

III DIVISION DE LIGA 1951-52 (Grupo tercero)
Binefar Tortosa
Tarrasa Gerona
Granollers Manresa
MANACOR E. Industrial
San Martín Europa
Igualada MAHON
Mataró Sans
Tárrega Escoriaza

Ahí va eso

La Ciudad se halla en un momento de euforia. Una felicidad algo como un bien de turistas: pretensiones. Ha nacido ya la primavera y el sol se nos muestra del todo bello. Hasta va a tener pronto la satisfacción de verse arregladito en su suelo. Es un bien que necesitan los ojos de gallo y juarretos y callan de bendecir el arreglo de estas calles intransitables y que invitan a la danza cuando no llovió.

Estamos satisfechos, pero hemos de indicar que por aquel ensanche de nuestros amores, a regladito y todo, sería de desear que una vez pasada la pionadora también se arreglaran y adecuaran los restos de piedra que luego tardar meses en retirarse, si es que se retiran. Señalaríamos la eterna pendiente de las aceras del instituto. Higiene como un ejemplo resulta de arrullo de pisos. Señalaríamos la de Blanquet a su traviesa señalaríamos como modelos algo no sadoquinados, pero no hace falta. Todo se andará. Y en ese andar de los tiempos veremos el arreglo de nuestra ciudad.

Algún día deberemos escribir algo sobre la vivienda y sobre el vendrá a su tiempo. El longueto que nos disgusta a todos. Todo puede desaparecer y ha desaparecido. Las familias sin hogar han de tener uno y bueno para poder verse satisfechas. Y tiene su solución y la tiene el Ayuntamiento sin que por ello se desborde. Falta un hado, pero creemos que eso surgirá.

No nos cansaremos de hablar sobre este tema y aportaremos soluciones. Que el fisco se zar no es bueno cuando sólo se hallan los defectos y no se aporta solución aceptable. Y a solución vendrá, naturalmente.

PETRONIO

TURISMO TRAE DINERO!
Equipe habitación, con Camas Metal baratas. Facilidad de pago en:

Lámparas A Belló
Sindicato, 61 - 63 - PALMA